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ТЕХНОЛОГІЯ КОМП’ЮТЕРНОГО УПРАВЛІННЯ ПРОЦЕСОМ РОЗВ’ЯЗКУ  

ТВОРЧОЇ ФІЗИЧНОЇ ЗАДАЧІ 

Галатюк Юрій, професор, кандидат педагогічних наук 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У статті презентується комп’ютерна технологія забезпечення зворотного зв’язку у контексті 

управління процесом розв’язку творчої фізичної задачі. 

Ключові слова:творча фізична задача, педагогічне управління, комп’ютерна технологія. 

The paper presented computer technology provide feedback in the context of managing the creative solution of 

physical problems.  

Keywords: creative physical problems, educational administration, computer technology. 

Якісне управління процесом розв’язку творчої фізичної задачі можливе за умови забезпечення 

ефективного зовнішнього зворотного зв’язку. Зворотний зв’язок повинен забезпечувати надходження 

інформації про сам процес розв’язку учнем творчої задачі, про характер використаної ним навчальної 

допомоги, про ефективність, запропонованих вчителем, засобів навчаючого впливу, врешті решт, про генезис 

виникнення здогадки у процесі творчого пошуку [1; 2; 4]. Щоб забезпечити такий зв’язок вчитель повинен 

вести безпосереднє педагогічне спостереження за діяльністю учня, контролювати кожен крок розв’язку задачі, 

здійснюючи діалог з учнем, надаючи при цьому навчальну допомогу у формі прямих вказівок, допоміжних 

запитань, допоміжних задач. Здійснення такого спостереження на практиці є непростою задачею. Якими 

засобами реалізувати такий зв’язок?  

На допомогу вчителю має прийти комп’ютер. Застосування комп’ютера підвищує пізнавальну 

активність, надає принципово нові можливості для врахування рівня пізнавальних процесів при наданні 

допомоги учням, а також позбавляє вчителя від необхідності контролювати кожний крок пізнавальної 

діяльності [3]. 

Для підтвердження цих міркувань ми презентуємо одну із версій розробленої нами програми для 

Windows, яка успішно застосовується для керування навчальною діяльністю у процесі розв’язку творчих 

фізичних задач і дає можливість забезпечити ефективний зворотній зв’язок.  

На рис. 1. показано діалогове вікно програми, у якому висвітлені зміст творчої фізичної задачі, кнопки 

керування; максимальна кількість балів, яку може отримати учень, якщо він правильно і самостійно розв’яже 

задачу без використання підказок (у даному випадку розробить модель досліду, що дозволяє задовольнити 

вимогу задачі); номенклатура засобів навчальної допомоги (підказок), якими може скористатись учень на 

власний розсуд; бали, що віднімаються від максимального у випадку використання підказки; лічильник 

“штрафних” балів; годинник відліку часу, протягом якого учень користується допомогою.  

На рис. 2 зображено діалогове вікно у момент використання підказки “Допоміжна задача 2”. 

Після використання навчальної допомоги, учень натискає кнопку “Вихід з програми”. На моніторі 

комп’ютера з’являється діалогове вікно з підсумковою інформацією. Ця інформація є важливою для вчителя. 

Вона відображає як результати, так і процес творчої діяльності учня. Проаналізуємо інформацію, зображену на 

рис. 3.  

 
Послідовність використаних підказок на моніторі співпадає з черговістю їх використання учнем у 

процесі розв’язування задачі. Кожна з підказок є евристичною. Її детермінуюча здатність чисельно виражається 

у балах. Учень, зазвичай, намагається розв’язати задачу із найменшими втратами. У наведеному прикладі він 

спочатку використав підказку з найменшою кількістю “штрафних” балів. Наступні три підказки також 

виявилися не результативними. Як видно, учень зміг розв’язати основну задачу після успішного розв’язку 

Рис. 1. Діалогове вікно програми: умова творчої задачі, номенклатура підказок, кнопки 

керування, годинник, лічильник “штрафних” балів 
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Аналіз сукупності використаних учнем підказок дає можливість оцінити ефективність засобів 

навчаючого впливу, зрозуміти генезис здогадки (інсайту) у вирішенні проблеми, а також, оцінивши час, 

затрачений учнем на розв’язок задачі, визначити її рівень проблемності.  

Якщо учень, використавши усі підказки, не зміг розв’язати задачу, то він має можливість познайомитись 

із нормативним розв’язком задачі за допомогою підказки “Модель розв’язку основної задачі”. 

Підсумовуючи, слід сказати, що можливості застосування комп’ютера в організації процесу 

розв’язування творчих задач залишаються далеко ще не вичерпані, особливо в забезпеченні рефлексії 

діяльності учня і вчителя, у моделюванні творчих навчальних ситуацій, оцінці рівня проблемності фізичних 

задач тощо.  
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Рис. 3. Діалогове вікно програми: результати учбової діяльності 

Рис. 2. Діалогове вікно програми: зміст підказки “Допоміжна задача 2” 
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